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КТО будет лидером русского народа? КТО остановит геноцид Русских Детей?
КТО?

Коротко, как выстрел прозвучала  «РЕЗОЛЮЦИЯ» расширенного Воронежского областного Собрания Военно-Державного Союза России на базе Межрегионального Земского Собора 16.02.08 с участием генерал-полковника Л. Г. Ивашова и представителей из 17 регионов. 

Зал вздрогнул, породив смятение в душах!

РЕЗОЛЮЦИЯ: «Поручить Л. Г. Ивашову, С. Н. Терехову, А. Г. Мартынову организовать рабочую встречу Ивашова Л. Г, Медведева С. В. Севастьянова А Н., Ачалова В. А., Шенина О. С., Терехова С. Н., Мартынова А. Г., Миронова Б. С., Квачкова В. В. для формирования структуры СОПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ собирающей Русский Народ на базе Соборного Проекта. Доверить организацию взаимодействия регионов и центра Г. Г. Бабичеву (Воронеж).» 

В рабочем порядке эту короткую Резолюцию расшили до рабочего документа, приняв за основу решение аналогичной конференции в Ростове 02.02.08. На последующем совещании обсудили и приняли полный текст Воронежской РЕЗОЛЮЦИИ, которую предоставили всем заинтересованным сторонам (см. в конце). С ней согласились О. С. Шенин и В. А. Ачалов, а ранее, еще на аналогичном совещании в Ростове - С. Н. Терехов.  А. Н. Севастьянов, обосновав отказ занятостью, предложил участвовать в КОМИТЕТЕ СОПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ вместо себя Б. С. Миронова, который дал предварительное согласие при условии реальных действий. 

Государствообразующая нация - Русский Народ, выдвинула в рамках возможного на сегодняшний день представительства  КОМИТЕТ СОПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ  по трем позициям: 

1.  ЦЕНТР:  Военно-Державный Союз - ИВАШОВ Л. Г., АЧАЛОВ В. А., ТЕРЕХОВ С. Н.

2.  Правый национальный фланг: Национально-Державная Партия России - МИРОНОВ Б. С.

3.  Левый Русский Социалистический фланг: КПСС и ее структуры  - ШЕНИН О. С.
В связи с ЧРЕЗВЫЧАЙНЫМ ПОЛОЖЕНИЕМ Русского Народа, в условиях нарастающих мировых кризисов, для согласования позиций и координации работы регионов с политическими лидерами, предложено СОЗДАТЬ Русский Национальный Государственный Комитет и от регионов делегировать в него Председателем Бабичева Г. Г. с Воронежского Поля Победы, Города Воинской Славы, столицы до-Киевской Руси.
Русский Национальный Государственный Комитет будет работать с Русским Народом в рамках Конституции через действующие Советы ВОВ, Советы ветеранов военной службы, Советы солдатских матерей, женсоветы в воинских частях, организации МЧС, организации чернобыльцев и блокадного Ленинграда, другие общественные и политические структуры.

	Мы предлагаем регионам России, братским народам стран СНГ через свои общественные организации и другие структуры включиться в объединительные процессы на базе именно этой Резолюции. Естественно, на каком-то этапе возможно расширение состава Комитета Сопредседателей.  


ЧТО мы сделали? В условиях практической отмены выборов и заменой их назначениями политическая активность элитного слоя нации стала невостребованной, резко возросло эмоциональное напряжение в обществе. ВЛАСТЬ СОЗДАЛА ПЕРЕНАСЫЩЕННЫЙ ПОЛИТИЧЕСКИЙ РАСТВОР. Мы, Воронеж, конструируем единый ЦЕНТР КРИСТАЛЛИЗАЦИИ патриотических сил.  Помимо названных пятерых СОПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ через Земские Соборы в регионах и, в том числе, из регионов предстоит выдвинуть в КОМИТЕТ СОПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ лидеров казачества, науки, культуры, дипломатии, производственников в том числе ВПК..., усиливать силовую часть, в том числе, из КГБ-ФСБ, прокуратуры...
23 февраля съезд Союза офицеров С. Н. Терехова с участием В. А. Ачалова заявил о формировании Русского Офицерского Собрания как объединяющего центра. 

Времени на затяжную, позиционную борьбу ни у нас, ни у наших глобальных «конкурентов» уже нет.
Во все века и тысячелетия, на всех континентах, у всех народов 

	В ТЯЖЕЛЕЙШИЕ  ДЛЯ  ОТЕЧЕСТВА  ВРЕМЕНА  ВОИН  БРАЛ  НА  СЕБЯ  ОТВЕТСТВЕННОСТЬ  ЗА  СУДЬБУ  РОДИНЫ  И  НАРОДА,  ПОБЕЖДАЛ  ИЛИ  ПОГИБАЛ  ВМЕСТЕ  СО  СВОИМ  НАРОДОМ.




Нам предстоит активизировать подготовку ОБРАЩЕНИЯ В ООН О ГЕНОЦИДЕ русских детей.

В столкновении цивилизаций Русский Народ понес колоссальные человеческие потери, потери своих детей: 

С 1987 года, с середины перестройки по сегодняшний день, в России нашими врагами, конкурентами как ныне принято говорить, блокировано рождение более 16 млн. русских детей из 34 млн. необходимых для простого воспроизводства населения. Прошло 20 лет и целое поколение русских женщин выходит из детородного возраста с 1 ребенком, поэтому дальше рожать будет некому. Нет детей вчера и сегодня - нет нации завтра, гарантировано нет Русской Цивилизации. 

Блокада рождаемости по ООНовским юридическим стандартам есть Геноцид Детей и народа.

 У Русского Народа нет времени на раскачку. У нас гангрена в предпоследней стадии. Нужна срочнейшая ампутация. И тогда есть шанс, только шанс на жизнь. 

Мы заявляем, что Русский Народ переходит от либерал-демократии к навязанной нам конкурентной БОРЬБЕ НА ВЫЖИВАНИЕ в соответствии с исконным правом народа на жизнь. (Из выступления на втором съезде Союза Русского Народа Г. Г. Бабичева).
Развязав конкурентную борьбу национально-организованных групп (НО-групп), власть навязала народам необходимость национально-освободительной борьбы.
Каждый может подсчитать уровень Геноцида детей самостоятельно. Для простого воспроизводства населения каждый год в России должно рождаться немногим менее 2,5 млн. детей. Но почти все эти годы рождается менее 1,5 млн. Далее просуммируйте разницу за все годы после 1987 года, когда началось падение рождаемости. Отдельно подсчитайте русских детей. 
Власть продолжает замену русских мигрантами. Для захвата всех (всех!) ключевых постов во всех сферах жизнедеятельности достаточно 1-2% мигрантов. Именно это обстоятельство имеет в виду Президент, призывая ввозить высококвалифицированных мигрантов: 
«Указ Президента о Концепции демографической политики РФ до 2025 г.

(финал «Концепции») ...На этапе 2016-2025 г предусматриваются проводить мероприятия по упреждающему реагированию на возможное ухудшение демографической ситуации в стране,... в связи со значительным уменьшением численности женщин репродуктивного возраста потребуется принять дополнительные меры по рождению второго и третьего ребенка (через 10 лет у мигрантов?)... В целях замещения естественной (!) убыли населения предстоит привлечение замещающих иммигрантов трудоспособного возраста.»

Абсолютно сознательно лгут Президент и автор концепции - Приемник. Уже сейчас а не к 2016-2025 г. в наличии «значительное уменьшение женщин репродуктивного возраста и здоровья». За считанные годы вступит в свои полномасштабные права демографическая Катастрофа. ИМ необходимо выиграть демографическое время у русского народа. Время социально-политической стабильности. 
Механизм Государственного Геноцида детей, русских детей прописан законодательно: 
«Приемлемый уровень жизни населения и возможность его сохранения. 

Нельзя допустить выхода показателя уровня бедности, имущественной дифференциации населения и безработицы за границы, максимально допустимые с позиций социально-политической стабильности общества». 

Из Государственной стратегии экономической безопасности Российской Федерации.(Основные положения, Указ Президент РФ от 29 апреля 1996 г. № 608.
В России «с позиций социально-политической стабильности», в низшей точке социальной обеспеченности большинства населения, остановлено, блокировано «уровнем бедности» рождение русских детей. Поэтому страна вымирает и «стабильно» готовится к развалу. Если 60% воронежских призывников имеют «недостаточный» вес, то это означает ГОЛОД. Голодны дети, голодны матери. Если 62% семей не могут купить сложную бытовую технику (холодильники, стиральные машины, телевизоры, ...), то кто может «купить» детей?  Идея-фантом В. В. Путина: Создать к 2025 г. несколько сотен тысяч рабочих мест в инновационной сфере. Так откуда возьмутся озвученные им 70% среднего класса, т. е. более 100 млн. человек? «План Путина» не реализуем нигде, никем, никогда и ни при каких обстоятельствах!
Мы, Воронеж, считаем иначе, чем Президенты: 
СТРАНЕ В БЛИЖАЙШИЕ ГОДЫ НЕОБХОДИМО РОЖДЕНИЕ 30 МЛН. ЗДОРОВЫХ ДЕТЕЙ И СОЗДАНИЕ 20 МЛН. ПРОИЗВОДИТЕЛЬНЫХ РАБОЧИХ МЕСТ, А НЕ 50 МЛН. МИГРАНТОВ. Речь идет о государственном, долговременном, системном  подходе во всех сферах жизнедеятельности Русской цивилизации, а не о подходах кластерном, проектном, инвестиционном, избирательно-выгодном (грабительском). 

Чтобы вырастить ребенка до 18 лет, необходимо не менее 50 тысяч долларов. Пересчитайте вклад Абрамовича в Геноцид.   $ 13 млрд. / $ 50 тысяч = блокаде рождаемости 260 000 детей. Пересчитайте десятки аналогичных операций по Геноциду и десятки тысяч меньших с подачи государства. Из страны вывезены суммы, достаточные для того, чтобы построить Россию заново.
Если подавлено молчит население России, парализовано молчат политические партии, привычно молчат региональные власти и силовые структуры, все не «разжигают социальную рознь» между абрамовичами и ограбленными ИМИ согражданами (запрещено это деяние Конституцией РФ) – ЗНАЧИТ максимальный уровень демографической катастрофы русских и других народов, уровень вывоза невосполнимых стратегических ресурсов и валюты (грабежа) из страны, уровень нищеты, бедности, смертности, безработицы, уничтожения и унижения страны приемлемы и еще далеко не вышли за уровень максимально допускаемый и четко отслеживаемый и регулируемый доктриной Национальной Безопасности РФ.
Значит, задача власти - сохранить сформированный уровень Национальной Безопасности потому, что она приемлема, в норме.  Разумеется, для США и «пятой колонны». Мировоззренческая, экономическая, политическая, силовая, административная  система всемерно и неумолимо приближает все население (99.6%) к границе «социально-политической стабильности», т. е. к нищете и прилагает максимум усилий для «возможности сохранения... уровня бедности... с позиций социально-политической стабильности общества».
	ЭТО УРОВЕНЬ ЖИЗНИ, НА КОТОРОМ НЕЛЬЗЯ СОЗДАВАТЬ СЕМЬЮ, НЕЛЬЗЯ РОДИТЬ, ВЫРАСТИТЬ И ВЫВЕСТИ В ЖИЗНЬ МИЛЛИОНЫ, ДЕСЯТКИ МИЛЛИОНОВ ДЕТЕЙ.


Даже уровень наиболее обеспеченных 19.6% населения, без учета 0,4% самых богатых, в среднем составляет $500-700. Богачи! Такова государственная, «максимально допустимая», а по факту – антинациональная основа деятельности власти за последние 20 лет.

Но ни одна власть в мире не устоит перед народом, поднимающимся на защиту своих детей, поэтому... Совершенно очевидно - основная причина выдвижения нового СУПЕРлиберального Президента, АБСОЛЮТНО ТОЧНО ОСОЗНАЮЩЕГО УРОВЕНЬ ГОСУДАРСТВЕННОГО ГЕНОЦИДА ДЕТЕЙ, двуедина - выторговать максимально щадящие условия КАПИТУЛЯЦИИ власти перед Русским Народом или, если удастся, если успеют, «стабильно» добить его. 
Других, более существенных объяснений выдвижения у нас нет. Пораженческие варианты для русского народа мы не рассматриваем.
Ранее Воронежский Земский Собор в своей сентябрьской Резолюции признал Геноцид детей России и предложил Народный Контроль над Геноцидом детей с введением Общественных Народных Трибуналов.  Решения о создании трибуналов есть уже  у Союза Русского Народа и Антифашистского Комитета. Трибуналы становятся востребованы народом. Во многих общественных структурах и СМИ накоплен материал пригодный для Трибуналов. Как жесткий пример конкретного материала, «Вот и пришел РЕНЕСАНС». Автор брошюры В. А. Задерей. 

Как остановить 282-ю русскую статью? Как освободить В. Квачкова со товарищи? - Встречными квалифицированными Общественными Трибуналами (были же товарищеские суды), осудить и информационно наполнить правоохранительную систему встречными общественными приговорами. 
Как снизить бесчинство исполнительной власти? - Трибуналы и еще раз Трибуналы.
Одна из центральных задач Межрегионального Земского Собора - контроль над всеми ветвями власти. Контроль, адекватный ее деяниям. Контроль, например, такими сообществами, как «Генералы против Геноцида Детей».
Как мы оцениваем условия, в которых русскому вместе со всеми братскими народами предстоит продолжать объединяться и формировать Народовластие на базе Соборного Проекта (Земские Соборы)? :

	1. Определяющим нашу ближайшую и на перспективу внутреннюю и внешнюю политику, в том числе к союзным народам, станет глобальная системная защита Русской Цивилизации исходя из того, что на планете Земля ВЫЖИВЕТ ТА ЕДИНСТВЕННАЯ ЦИВИЛИЗАЦИЯ, или СОЮЗ ЦИВИЛИЗАЦИЙ, У КОТОРЫХ ПОСЛЕДНИМИ КОНЧАТСЯ ПРИРОДНЫЕ РЕСУРСЫ ИЛИ ДОСТУП К НИМ. Этот динамичный срок для Русской цивилизации исчисляется 20-70 годами. Через 10-15 лет в России кончится нефть и, соответственно, горючее для мобильных Наемных Вооруженных сил.


2. Основная часть ядерного щита, ракеты дальнего действия из-за ветхости предполагается снять с вооружения в ближайшие годы. Новых поступлений практически нет. Ядерная «начинка» продается. В то же время: «нам нужно готовится к большой войне Л. Г. Ивашов».
3. Демографическая катастрофа русского народа, Геноцид русских детей осознаны многими. 

4. Продолжается крушение доллара и других валют, а вслед за ними уничтожение всех стабилизационных валютных фондов РФ. Как пример, цена на зерно на мировых биржах за год возросла в три раза. Суммарный внешний долг России - уже $ 430 млрд.

5. Сионо-масонская диктатура фашистского типа, прикрываясь самыми правильными лозунгами, воцаряется в стране. Мировой сионизм для спасения своих валют и продвижения других интересов разжигает планетарный пожар по косовскому образцу. «Запасной аэродром» сионизма - Россия. 

6. Власть вместо ельцинского распада осуществляет квалифицированный демонтаж Русской цивилизации. Уничтожение русских через демографические процессы - главное условие «приземления сионизма на запасной аэродром» - в Россию.

Как нам выдвигать национальных лидеров Соборной России?

Железный канцлер Бисмарк считал:  «Революции замышляют гении, осуществляют фанатики, а ее плоды оказываются в руках проходимцев». Технологии прохождения во власть организованных проходимцев, чаще - национально-организованных, отработана и доведена до совершенства. Подавляющее число революций финиширует с помощью ИХ капитала, в основном - торгового.

Реализация Земского Собора только «снизу» непременно приведет к «проходимцам» во главе страны, которые в нужный момент организуют финансовую интервенцию в Соборный Проект также, как финансировались революции практически во всех европейских странах.  Поэтому Революцию в управлении страной (формирование Народной власти) нужно вести сразу по двум направлениям: «со средины», т. е. через региональные (областные, краевые, республиканские) структуры Земского Собора, которые участвуют в формировании органов местного самоуправления  и «сверху» через обозначение лидеров нации и собирание кадрового состава резервной власти верхнего эшелона, команды, которая и будет принимать КАПИТУЛЯЦИЮ существующей власти.

Собственно, мы уже начинаем опаздывать и на уровне районных выборов. На прошедших выборах в Рамонском районе Воронежской области «проходимцы» проплатили выдвижение более 100 кандидатов в депутаты райсовета, массовым, сверхизбыточным выдвижением задавили  ЕдРо и провели своего главу района. Напомню, что в Израиле работают учебные заведения, которые намерены подготовить 50 тысяч специалистов муниципального управления в России. 

Нужно осознавать, что даже если нам и удастся провести «свои кадры» в районах и муниципалитетах, то существующей налоговой и экономической СИСТЕМОЙ муниципальная власть на уровне предполагаемых «Старост» обеспечена собственными бюджетными средствами всего лишь на несколько процентов, поэтому ни о какой серьезной самостоятельности наших «Старост» речи не может быть. Дадут из центра бюджет, укажут направления затрат, продиктуют правила «поведения». На этом сыр-бор по выдвижению «Старост» закончится еще проще, чем перехват управления по образцу взнуздания красных губернаторов.
Сборку с самого «низу» Военно-Державный Союз уже проходил - сборка по «пятеркам народного  ополчения». Эффект нулевой если судить по многолетнему молчанию «пятерок». Можно предположить, что эффективнее собирать «внизу» патриотов в каких-то параллельных структурах, а потом рекрутировать их во власть. Может быть, в структурах обучения или самообучения.

Скажем себе честно: Мы собираем соратников на Земский Собор не столько под существующие программные документы Собора, сколько под имя Л. Г. Ивашова. Но его одного сегодня не достаточно. Это еще один аргумент в пользу «Комитета Сопредседателей».

Необходимо развивать практическую объединительную идеологию Собора, особенно в переходный период. Как наш вклад в это процесс - на сентябрьском Воронежском Земском Соборе прозвучала мысль о ТРИЕДИНОМ мировозрении русского народа: ведизме (язычестве), православии и социализме, как ЕДИНОЙ Русской Соборности (В. И. Дмитриев, сопредседатель Координационного Совета). С учетом текущего момента в предлагаемой Резолюции это отразилось как «УДАР РУССКИХ БОГОВ, удар во все колокола, удар в набат». 
Идеология «Народного Социализма» в документах Соборного Проекта как базовая идеология, как идеология, под которую собирается наш актив, подвергается некоторыми участниками сомнению. Изначально был тезис: «В Соборном Проекте должны соперничать Программы». Верно. Организаторы Собора таким предложением, видимо, брали на себя обязательства создать равные возможности по распространению всех Программ. Пока в наличии только Программа КПСС «Социализм или Капитализм». И принимаются предложения по реконструкции существующей единственной Программы Соборного Проекта. 
По лидерам - гарантам идеологии еще нет полной определенности. Пока есть только площадка для работы всех желающих. Спрашивается, для чего нужен такой уровень неопределенности? Если мы собираемся в структуру Собора только «снизу», а дальше вверх - куда кривая вывезет «без руля и без ветрил»? Хватит развала «Конгресса Русских Общин», «РОДИНЫ» и прочих.

Поэтому мы определились на данном этапе: кто структурно и персонально олицетворяет для нас идеологию «Народного Социализма» заложенного в Соборный Проект -  КОМИТЕТ СОПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ.

Настаиваем  на обозначении лидеров персонально потому, что уже слышны голоса о замене «Народного Социализма» на что-то другое и неведомое. Более того, считаем, что Народный Социализм, его модификации олицетворял Генералиссимус Сталин. Это становится настолько зримо, что даже КПРФ в Воронеже провела выборы в Государственную Думу с именем Сталина, но без Ленина. Неплохо провела.

Обозначение лидеров - КОМИТЕТ СОПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ «сверху и персонально» не означает - из Москвы. В условиях грабежа Москвой регионов и замены русского населения мигрантами духовное влияние Федерального центра на регионы минимально. Патриотам Москвы в этой ситуации самим даже в Москве чрезвычайно сложно консолидироваться. Но при любой объединительной инициативе регионов народная власть в конце концов окажется в Москве. Поэтому и выдвигаем в первую очередь авторитетных «москвичей».

Общая задача КОМИТЕТА СОПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ отточена в Великой Отечественной войне.

К. К. РОКОСОВСКИЙ ПОД  МОСКВОЙ («Солдатский долг»): «Полагая, что силы Красной Армии уже достаточно ослаблены и не могут оказать серьезного сопротивления на Московском стратегическом направлении, гитлеровское командование решило одним ударом преодолеть здесь последнюю преграду… Ставка и командование Западного фронта спланировало создать в районе Ярцево сильную подвижную группу в составе двух-трех танковых и одной стрелковой дивизий… Вот меня и поставили во главе этой будущей группы. Генеральный штаб меня «вооружил». Две автомашины со счетверенными пулеметами и расчетами при них. Радиостанция. И небольшая группа офицеров. – А вообще, подчиняйте себе все, что найдете по дороге от Москвы до Ярцево. Подойдут регулярные подкрепления – дадим Вам две-три дивизии…

...Я не сторонник ненужной напускной бравады, как и бесцельной храбрости. Это ниже правил поведения командира. Но порою нужно быть выше правил…

На наших глазах стали появляться густые цепи немецких солдат. Вслед за ними показалось до десятка танков… Пехота заволновалась но не дрогнула… Но вот на горизонте появилась вражеская авиация… Наши не выдержали, дрогнули… Вы знаете, что такое бегущие солдаты? Трудно смотреть на это… Но вот из толпы бегущих раздались громкие голоса самих же солдат:  - Стой! Куда бежишь? Назад!… - Не Видишь – генералы стоят… Назад! Да, действительно, мы с Николаем Павловичем Камерой стояли во весь рост, на виду у всех, сознавая, что только этим можно спасти положение…» 
Так они побеждали, поэтому в регионах, опираясь на  авторитет КОМИТЕТА СОПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ,  
	«НАСТОЯЩИЕ ПОЛКОВНИКИ» - ВПЕРЕД!

Подчиняйте себе, а далее - КОМИТЕТУ все, что найдете от Калининграда до Владивостока.


Формирование общественной власти «сверху» плюс «со средины» приведет к ДВОЕВЛАСТИЮ, и разрешится противоречие между Соборной общественной и официозной властями предъявлением существующей власти СЧЕТА по геноциду более 16 млн. русских детей. Более того, признание геноцида детей идет. Геноцид признал Воронежский Земский Собор, остальные Соборы, ряд воронежских общественных организаций, КПСС (О. Шенин), НДПР и другие структуры (компакт-диск прилагаем).

Этот процесс формирования СЧЕТА может произойти по принципу накопления количества и скачкообразного перехода в новое качество через переполнение системы, если власть не будет наращивать шаги к своей КАПИТУЛЯЦИИ, а только продолжать ПИАРить себя на нацпректах. В этой ситуации власти практически будет невозможно избежать поголовного возмездия за Геноцид детей. Причем, возмездия не только неуправляемого, стихийного, но и ЗАКОННОГО с поправкой на легитимность власти. Егор Гайдар даже определился по количеству возможно пострадающих от народного гнева - 0.4% от всего населения. Напомним, что 
	Государственная Дума, пытаясь провести импичмент ЕБН, большинством голосов признала Геноцид Народа. Геноцид, как Государственная политика, как оккупационная политика, продолжается.


Даже «ДЕКЛАРАЦИЯ НЕЗАВИСИМОСТИ Соединенных Штатов Америки» в таком положении населения предусматривает право народа на ВОССТАНИЕ. А наши национальные традиции идут дальше: к обязанности ВОССТАНИЯ в защиту своих детей - в защиту будущего своего народа. 

Но есть пока другой путь. «Пока» потому что, когда рухнет доллар, либерал-реформаторам не с чем будет капитулировать перед русским народом. Следовательно, отпадет необходимость в приеме капитуляции. И тогда не будет необходимости сдерживать народ от крайностей.  Одна из главных задач патриотических сил – организовать, в конечном итоге, плановую, согласованную  КАПИТУЛЯЦИЮ  либерал-реформаторов исходя из заявления Президента в Послании-2006: «Власть и бизнес доверия народа не оправдали». И не разменять ИХ КАПИТУЛЯЦИЮ на копейки, а то и в очередной убыток, как разменял Горби наш выход из Европы.

Чем выше консолидация патриотических сил, тем будет выше результативность КАПИТУЛЯЦИИ, тем сложнее задачи возможно решать вплоть до альтернативной глобализации по-русски. Еще раз: медленная, шаг за шагом, с переменным успехом, КАПИТУЛЯЦИЯ власти идет, но времени у русского народа в обрез. Как на том эскалаторе, который постоянно тянет нас вниз, в преисподнюю. И только от нас зависит насколько мы быстро будем передвигать ногами, чтобы по сумме движений продвигаться вверх, а не топтаться на месте или съезжать вниз. Разрозненными действиями мы делаем прививку власти от нас же самих. Медленными шагами даем ей время от прививки выздороветь, грабить и гробить страну еще интенсивней. В таких наших действиях - гарантия стабильности для либерал-реформаторов.

В свою очередь, либерал-реформаторам необходимо избежать расправы над собой по итогам Государственного Геноцида русских детей и других деяний по аналогии с расправой по итогам убийства Кирова. Их главнейшая задача на этом пути – минимум военных действий, политических и кровавых провокаций, грабежа страны, шантажа гражданской войной. 

Мы, Воронеж, предлагая власти КАПИТУЛЯЦИЮ в Русский Социализм, заявили о том, что Русскому Народу придется защищать, как это было не раз в истории, еврейский народ от Холокоста, вероятнее всего - от международного Холокоста. 

Холокоста, в который многократно на протяжении веков заводят еврейский народ его лидеры, отстоять страну от оранжевой (рыжей) чумы, остановить пир во время этой рыжей чумы. ИХ лидерам практический смысл Холокоста понятен. На определенном этапе, например, после бегства из страны ИХ лидеров, становятся не нужны за рубежом борисы моисеевы, швыдкие, трахтенберги, им подобные и заодно - все оставшееся большинство ИХ народа.  Механизм реальной защиты через КАПИТУЛЯЦИЮ в Русский Социализм, обозначенный в Резолюции, состоит в разворачивании общественных Трибуналов над авторами Геноцида детей. Вычленяя решениями Трибуналов меньшую, даже мизерную часть малого народа и своих национал-предателей, придавая этим решениям общественную поддержку, мы сохраним остальных, т.е. большинство. Нам необходимо расколоть страну на 0,4% (по оценке Е. Гайдара) и менее, виновных в Геноциде, и всех остальных. 

Исходя  из этого, новый Президент для нас и для  НИХ наиболее приемлемая фигура. Не от хорошей жизни либералы выдвинули Д. Медведева под Геноцид, под каток мощностью более 16 млн. не рожденных русских детей.  Ему предстоит олицетворять Геноцид детей и, в конечном итоге, осуществлять КАПИТУЛЯЦИЮ в Русский Социализм. Изнасиловать выборы, даже саму идею выборов - на такое могут пойти только в состоянии отчаяния. Загнать всенародно избранного Президента В. Путина в роль выборного «паровоза» умирающей на тот момент партии - позор для страны и, главное, последний серьезный политический козырь сионизма в России против Русского Народа. 
Мы, Русский Народ, принудили их выложить все главные козыри.  Обычно ОНИ на первые роли в политике выходить не спешат в условиях крайней опасности. Характерна в этом плане позиция Ротшильда: Дайте мне управлять деньгами и мне все равно, кто будет принимать законы. Это вполне понятно. «Если свободное общество не способно помочь тем многим, кто беден, то оно не сможет спасти и тех немногих, кто богат»  Джон Ф. Кеннеди, 35-й Президент США.  

На чем основана уверенность Воронежа в том, что власть капитулирует в Русский Социализм? 

Во-первых. В народном понимании Русский Социализм - это справедливые цены и справедливая зарплата (плюс социалка и безопасность). В нашем понимании (в дополнение) - максимальная эффективность управления страной во всех сферах. Такая идеология никуда не делась и не денется. 

Во-вторых, КАПИТУЛЯЦИЯ власти - единственная база, на которой Русский Народ может взяться за защиту от ХОЛОКОСТА. Не с директорами же мебельных магазинов во главе Армии ОНИ будут защищать этот малый народ? 

В третьих. На конкретном политическом опыте, на конкретных действиях Воронежа и страны, но это отдельный обстоятельный разговор, однако телеграфно результаты перечислить стоит:

· «письмом 500», другими акциями озвучена необходимость отказа от талмудической идеологии;

· практически сведены на нет обвинения русских националистов в фашизме;

· в большую политику в последние два года ворвался «русский вопрос» и даже Президент начинает для самозащиты ПИАРить себя и приемника уже в качестве замечательных русских националистов, а еврейские либералы первой волны рвутся в русские патриоты;

· после многолетнего жевания проблемы Президентом серьезно, но не до конца, озвучено состояние демографии и на считанные проценты решаются её проблемы; 

· власть своими действиями продолжает убеждать народ в том, что сама неспособна справиться с демографической катастрофой и ей придется капитулировать;

· выбита с политической сцены партия «РОДИНА» как социал-патриотическая, потенциально - социалистическая;

· блокирована на выборах партия СпРос, начавшая диалог о социализме с КПСС (О. С. Шенин); 

· возвращается на международный политический Олимп имя Верховного Главнокомандующего Генералиссимуса  И. В. Сталина;

· власть, изнасиловав выборы, загнала себя в маргинально-либеральный тупик.

Все вместе взятое - Агония политической системы. Опасная Агония.
Необходимо учитывать, что В. Путина в президенты вывел своей деятельностью генерал Л. Рохлин, его предшественники и последователи. Ради нейтрализации силового патриотического и охранного сообщества была осуществлена маленькая победоносная война и борьба со взрывами домов, физическая ликвидация патриотических военных, 282 русская статья, "закармливание" слоя силовиков, во главе армии директор мебельного магазина, омоновцев уже больше, чем учителей, и т. д. В насилии и особенно для грабежа страны власть преуспела, но..
Из Послания Президента РФ Федеральному Собранию 25.05.04.:

«Сегодня в непростых условиях глобальной конкуренции, чтобы занимать ведущие позиции, мы должны расти быстрее, чем  остальной мир, должны опережать другие страны и в темпах роста, и в качестве товаров и услуг, и в уровне образования, науки культуры. Это вопрос нашего экономического выживания, вопрос достойного места России в изменившихся международных условиях».

«Послание-2004» четыре года назад предлагало тогда неожиданное и никогда ранее не произносимое: Или – ведущие позиции, или – под вопросом наше экономическое выживание, а следовательно – Национальная Безопасность и целостность России. 

Но  идет уже 2008 год. Международная обстановка накаляется почти до предела. И вновь Президент на Госсовете ставит ту же проблему: или - или. То же самое звучит и на встрече Президента с Г. Явлинским. Президент до сих пор или не знает что делать, или не может, или не хочет - не в его и его команды интересах, своя рубашка ближе к телу. Короче - не способен. Невразумительные тезисы «Плана Путина-Кудрина» - не в счет. Главная преемственность приемников - полное не желание иметь эффективную экономику на благо страны.
И в то же время Президент признает: «Сталинская экономика была эффективной (!!!), но послесталинское планирование завело страну в тупик, 2005г. С-Пб.».

О каком тупике идет речь? Послушаем В. Леонтьева, лауреата Нобелевской премии по экономике. Либерал-предатели любят его цитировать, но не полностью:

«По всей вероятности, введение в последующие годы методов научного планирования увеличит продуктивность советской экономики в целом, точно так же, как новые методы научной организации управления в наших больших корпорациях подняли эффективность их внутренней деятельности. Функционирование экономики с центральным планированием зависит от эффективности - или не эффективности - управленческих решений в большей степени, чем функционирование рыночной экономики, ибо последняя извлекает пользу из экономизирующей функции конкурентного ценообразования. Так что преимущества, которые русские получат от улучшения в таких процедурах принятия решений, обязаны быть особенно значительны. Будет ли использован рост продуктивности для ускорения экономического роста, военных приготовлений или, как надеется (!!!) свободный мир, подъема жизненного уровня народа, сказать трудно.» 

Возможности роста советской экономики В. Леонтьев не ставит под сомнение. Намного более существенно для него (для Запада) - куда (точнее - кому) пойдут результаты.  Упаси боже - СССР победит в экономическом росте и в военной сфере. Чекист В. Путин знает кто, какие национально-организованные группы привели Госплан к краху. И даже понимает, как госплан России в преобразованном виде, существуя до сих пор, работает (реально планирует) грабеж и развал страны. Приблизительно так же, как под руководством Андропова и после него работали многие годы Гайдар и Чубайс. Поэтому...
Только с именем И. Сталина на Знамени Победы  русский народ сможет  вернуть себе Власть и Русское Государство. 

Если мы - националисты, мы - патриоты, мы - социалисты не поднимем на свое Знамя имя И. Сталина, не поднимем быстро, то это сделают наши «конкуренты».

Нам скажут: какая разница, кто возьмет на вооружение имя И. Сталина, лишь бы результат был тот же - сталинский. Но нельзя войти в одну реку дважды. Мы с именем И. Сталина «уговорим» власть капитулировать в Русский Социализм. ОНИ же на сталинских технологиях спешат ввергнуть страну, а их надежды тают, в национал-капитализм по германскому образцу, при диктатуре № 282, но совершенно определенного народа. Как точно сказал Б. Миронов: «У тюрьмы русское лицо. У власти - еврейское».
Других путей движения России, кроме 1) Народного (по факту - русского) Социализма, 2) Национал-капитализма малого народа, 3) Национал-капитализма большого народа (фашизма), за исключением развала страны, не существует даже теоретически. Все «патриотические» существующие Программы, наподобие Сергиевского фашиствующего проекта, не выдерживают ни теоретической критики, ни проверки временем или историей (летописью). Есть еще более жесткие программы, предусматривающие напрямую, или ведущие в итоге, в рабство Русский Народ. Например - КОБА и ее «родственники». Поэтому мы и поддерживаем формулу Собора: «Народный Социализм».

Обращаем внимание патриотов на то обстоятельство, что ИМИ последнее время применяются технологии, в которых, как бы мы ни реагировали на их крупные инициативы - все нам во вред. Интуитивным пониманием этого обстоятельства объясняется зачастую политическая пассивность нашего населения.

Поэтому: срочно и максимально энергично имя достойнейшего Верховного Главнокомандующего Генералиссимуса  И. В. Сталина - на Знамя нашей Победы!

Сегодня Россия получила МАРГИНАЛЬНУЮ ВЛАСТЬ, т. е. власть, полностью оторвавшуюся от народа, даже еврейского. Как пример, выборы в ГД в Ингушетии с поголовным одобрением и 98% явки. Однако в республике уже собрано на начало марта 87 340 письменных заявлений избирателей, которые не присутствовали на выборах, что составляет 54,5% всех избирателей. 
При определении выборов состоявшимися фиктивных бюллетеней не может быть больше, чем процент испорченных подписных листов при выдвижении партий, а это считанные проценты. Власть, насилуя самолюбивых горцев, ГОТОВИТ взрыв Северного Кавказа.

У формальной власти типичные Маргиналы. Маргиналы, создавшие для себя уникальное Рублевское Гетто со своей (Во имя Великого Архитектора Вселенной) Конституцией Великой Ложи России во главе с масоном Великим мастером А. В. Богдановым и уже собственным президентом России. 

Они маргинализировались настолько, что буквально не ходят на основную роботу - пленарные заседания Государственной Думы. Зал пуст до 90%. Все правильно - «Дума не место для дискуссий» (Б. Грызлов).  В этом же направлении преобразуются и другие ветви власти.

Эффективно обвинить МАРГИНАЛЬНУЮ ВЛАСТЬ в Геноциде детей и продиктовать ей условия КАПИТУЛЯЦИИ - вопрос максимальной консолидации здоровых общественных сил. Как механизм передачи власти идет осознание необходимости уже сейчас иметь в наличии структуры Земского Собора. Этим продиктованы шаги по созданию Русского Национального Государственного Комитета. Почему государственного? В соответствии со Ст. 3 Конституции РФ имеет практический смысл формировать недостающие для русского народа, других народов звенья государственной машины, а именно - Народовластие. 
Как распознать, истинные или фальшивые структуры создаются?

Если есть официальное признание «Заявления» о Геноциде детей  - то эта структура не фальшивая, а истинная, созревшая к работе по подготовке к приему капитуляции, ей можно ставить задачи.  
Маргинальная власть уже сама создала серию Соборов и продолжает их плодить. Для чего? Может быть - для будущего своего возврата.

Вот один из примеров. Из инструктивного письма Межрегионального общественного движения «Народный Собор» (О. Касин, В. Хомяков) : ...выборы потеряли для национально-патриотических сил практический смысл... поддержать какую-то «свою» партию, которая сможет прийти к власти парламентским путем - не реально... 

«Народный Собор»  обозначает своих недругов, тех, кто признает или готов признать Геноцид детей: ...Несколько организаций Союза Русского Народа, несколько групп коммунистического толка и руководство «Военно-Державного Союза», ПЗРК, выступавшая совместно с ДПНИ и нацистским «Славянским Союзом»... 

Межрегионалы  о друзьях и соратниках: Идея нашего Собора воспринимается руководством Церкви и Властью как вполне здравая и позитивная, что позволяет нам привлекать новых сторонников и новые ресурсы. 

Наш вывод: Внепарламентское вхождение во власть из-за  «не реальности прийти к власти парламентским путем»  - довольно странная «здоровая и позитивная идея (самой) власти»...  «привлекающей новые ресурсы». 

Прямо по М. Ходорковскому: массированно проплати МОД «Народный Собор» и ты - Власть. Можешь спокойно продолжать Геноцид детей, не забывая ПИАРиться на нем.

Некоторые конкретные текущие дела.

Как практически начинает работать Институт Гарантов (КОМИТЕТ СОПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ):  С подачи Л. Г. Ивашова с кратким, но глубоким докладом об особенностях исторического момента стартовал на Русском Офицерском Собрании первый вице-президент Академии геополитических проблем, доктор военных наук Константин Валентинович Сивков. Мы согласовали с ним возможность его выступления с основным докладом на Воронежском Офицерском собрании и будем продвигать этого специалиста в публичную политику максимально. 

С подачи В. А. Ачалова в общую струю вливается целая организация. Мы рассчитываем, что большинство участников Земского Собора устраивает политический подход десантников В. Ачалова: «Нам нужно наметить стратегию и тактику влияния на правящий политический класс своими идеями и замыслами». Уж точно, десантники повлияют! 

Не остается в стороне и Б. С. Миронов, который ставит вопрос ребром: Если мы не отстоим политзаключенных группы В. В. Квачкова, то на что способны офицеры, десантники и мы все?

О. С. Шенин предоставляет Соборному Проекту, его участникам в качестве левосоциалистической позиции свою Программу «Социализм или Капитализм» и готов участвовать в формировании Универсального Социалистического Правительства. Правительства, способного выполнить любую приемлемую Программу исходя из начального посыла организаторов Соборного движения о том, что необходимо соревнование, конкуренция Программ, работающих в Земском Соборе. 

Следующий Соборный этап - запустить процесс аккредитации региональных СМИ, в том числе тиражом менее 1000 экз. Их задача - скоординировано привести к КАПИТУЛЯЦИИ власть идеологическую и ее рупор - СМИ. Структура патриотических СМИ должна соответствовать решению мировозренческих задач до прихода к власти патриотов и готовая перегруппироваться после.

Есть совершенно конкретная Соборная задача:

Общественным организациям собрать кадровый состав отраслевых специалистов по 2000-2500 направлениям. Это - будущее правительство. На каждое направление нужны не менее одной группы по, минимум, три человека: специалист в возрасте, молодой специалист, действующий профессионал. Для того, чтобы нам начать решать эту задачу, необходимо некое большое количество организаций, вступивших в Земский Собор и признавших блокаду рождаемости и «Заявление» о Геноциде детей. 
КОГДА МЫ ПОБЕДИМ?

Мы победим тогда, когда переполним СИСТЕМУ и предъявим стране замещающие власть структуры с другим, нашим мировозрением. И это не тайна, а выверенная высокоэффективная политика. Чем переполним? 

В Иране многолетняя пропаганда духовных лидеров против шаха, их организационная работа вывела на улицы массы людей. Разыгрывалось в «лотерею» кому идти в первых рядах и принять на себя первые залпы. Собирались деньги семьям добровольцев. После трех волн нарастающих манифестаций и нарастающих расстрелов шах был свергнут.

У нас пока другая ситуация, но не менее тяжелая - русский бунт еще никто не смог отменить. Город-герой Кандапога тому подтверждение. Каждый день русский народ не досчитывает до 3 тысяч детей, необходимых для простого демографического воспроизводства народа. Власть блокировала рождение детей нищетой. И если целое поколение русских женщин выходит из детородного возраста с одним ребенком, то мы уже гарантированно теряем половину русского народа, т. е. 60 млн. Считаем необходимым подчеркнуть особенно: наряду с борьбой «против  всего плохого за все хорошее» максимально эффективен натиск на самом остром направлении. Нет детей - нет народа, нет ничего - ни хорошего, ни плохого. НО...

Но Воронеж видит другой путь, не через бунт. Он прошел проверку в г. Сальске, Ростовской области, где по призыву организаторов к Русским Людям многотысячный митинг сделал буквально три согласованных шага вперед, перепугав местную власть до «поросячьего визга». «Процесс, действительно, пошел». Как формулируют небополитики: НАКАЛИВАЕТСЯ ИДЕАЛ  ОЖИДАЕМЫХ  ПЕРЕМЕН, ПОДНИМАЕТСЯ  ТЕМПЕРАТУРА  СМЫСЛОВ.

Первых три Воронежских шага к победе исходят из того, что с согласия «молчаливого большинства» 
ДЕМОГРАФИЯ  ДОЛЖНА  БЫТЬ  ВОССТАНОВЛЕНА  ЛЮБОЙ  ЦЕНОЙ.  
 ЛЮБОЙ!

Первый шаг: Мы, жестко поставив проблему демографии перед властью, изначально ставили перед собой задачу вывести Президента из под обвинения в Геноциде детей. Чтобы не развалить Россию, мы не могли себе позволить разваливать президентскую власть. Мы это сделали корректно, но настойчиво, цитируем здесь и далее книгу «Россия между молотом и наковальней. Национальная безопасность РФ.» 2005г.: 

«Демографическую политику не сможет реализовать даже Президент без поддержки, самоорганизации и давления регионов на федеральную власть. (Так и происходит.) Президент уже обжегся на «Удвоении ВВП», вхолостую произнося заклинания о его росте, в котором нет активной позиции подавляющего большинства регионов. Но и оставаться ему в стороне от Катастрофы – еще более неправильно. 

Президенту РФ необходимо четко уловить момент своего «Заявления» о демографической Катастрофе русских,  уловить ту грань, за которой его начнут обвинять в сознательном замалчивании, в полумерах или в активном соучастии в реализации «Демографической Катастрофы русского народа». 

Правильный выбор момента, форма подачи, объем, убедительность, формирование момента – в интересах русского народа, Президента, регионов, страны в целом. Трудно определить количество «Заявлений» об общественном признании демографической катастрофы в регионах и от их имени, после которого пойдут необходимые обвальные процессы объединения русских на основе этих «Заявлений». Но они непременно пойдут.» 
Результат: Через Президента Белоруссии А. Лукашенко цитируемая книга была вручена Президенту России и, адекватно реагируя в условиях пассивности большинства регионов, в считанные дни В. Путин изменил свое Послание-2006 в части демографии и оценки власти и бизнеса. Вспомним - «...власть и бизнес доверия народа не оправдали».

Второй шаг: Воронежцы прошли 14 общероссийских съездов и конференций (в том числе по демографии, собранные под  Д. Медведева) с разъяснением блокады рождаемости Русских Детей и со следующей идеологией: 
«Во главу угла необходимо поставить социализм как мировоззрение с надпартийной идеологией – Стратегией Национальной Безопасности России. Это скорее всего путь к Нобелевской премии за укрепление мира, чем путь к физическому уничтожению по гайдаровским прогнозам 600 тысяч авторов и соавторов реформ. 

Минимальное условие капитуляции либерал-реформаторов перед патриотами – оплата из персональных источников создания 20 млн. производительных рабочих мест, изъятие иностранного вмешательства в экономику страны  и на этой основе – оплата рождения, воспитания и выхода в жизнь 30 млн. здоровых русских детей и соответствующего количества детей других народов России.»
«Стратегия Национальной Безопасности

Россия окончательно не проиграла.  Иначе либерал-реформаторы не уничтожали бы ее с таким остервенением. Мы живы, но это не надолго. Какова дальнейшая судьба Русских? Президент в своем Послании Федеральному собранию РФ (25.04.2005) считает, что «каждый законный мигрант должен иметь возможность стать гражданином России». Это - правильный диагноз нам, русским, смертельный диагноз.
Перед всем Русским Народом стоит, как бывало уже не раз в истории России, чрезвычайно сложная  и срочная задача - задача вы-жи-ва-ния народа как единого целого в условиях холодной и горячих войн (конкуренции, как теперь говорят).  Для ее решения необходимо:

В течение следующих 7 лет, до 2012 года, родить, воспитать и вывести в жизнь 30 000 000 здоровых русских детей и детей других народов, воссоздать работоспособный государственный аппарат, сельское хозяйство и промышленность.

Это способно сделать только государство, Русское государство. (Высшей формой самоорганизации русского народа является  Русское Государство.)
Предстоит создать или восстановить 20 млн. рабочих мест в производящих отраслях и создать систему справедливого распределения.

P. S. Если лягушку бросить в кипяток, то она выпрыгнет из него. Если воду с лягушкой подогревать медленно, то лягушка сварится. Именно медленным подогреванием страны продиктованы все шаги правительства в соответствии с доктринами безОпасности.»
Результат: Страна получила нацпроект по демографии, финансируемый в числе прочих на считанные, по заявлению В. Путина, проценты от необходимых сумм для решения проблем, но все же это - дополнительно десятки миллиардов рублей матерям. Мы для добровольно-принудительного голосования получили Приемника, курирующего демографию.

Третий общий шаг, который предстоит сделать государствообразующему народу:
 НАРОД, НЕ ИМЕЮЩИЙ НАЦИОНАЛЬНОГО САМОСОЗНАНИЯ  –  НАВОЗ,
НА  КОТОРОМ  ПРОИЗРАСТАЮТ  ДРУГИЕ  НАРОДЫ.      П. А. Столыпин

Демография – критический показатель Национальной Безопасности России. Русские перешли грань своей Национальной Безопасности. «Трудно определить количество «Заявлений» о признании демографической Катастрофы в регионах, после которых пойдут необходимые обвальные процессы объединения русских на основе этих «Заявлений». Но они непременно пойдут при условии правильного выбора и формирования момента «Заявлений», формы подачи, объема, убедительности». Не следует считать, что этот процесс можно легко и свободно реализовать, но для этого, в том числе, и формируется Русский Национальный Государственный Комитет на базе Межрегионального Земского Собора, в который делегирован Председателем Бабичев Г. Г. 

Необходимый результат: Мы способны переполнить СИСТЕМУ «Заявлениями» общественных организаций и других структур о признании блокады рождаемости или Геноцида русских детей. Это - реально! Власть обязательно начнет форсировать КАПИТУЛЯЦИЮ! 
 «Всякий, кто хоть сколько-нибудь серьезно изучал историю России, знает, что именно русский национализм всегда обеспечивал целостность страны и ее способность справляться с многочисленными врагами и бедами.» Генри Киссинджер, госсекретарь по национальной безопасности США, 1994 год.
Русский национализм - это не речка, собираемая из ручейков и даже не бурная горная река, мчащаяся по известным промытым руслам. Это - RUSLAVINA, рождающаяся из тектонических разломов между цивилизациями потому, что, более 16 млн. не рожденных русских детей - не только трагедия, которой не знала летопись народов, но - это СВЕРХОРУЖИЕ, которого не видывала  из-торы-я (история),   поэтому
НИЧТО НЕ СМОЖЕТ ОСТАНОВИТЬ НАРОД, 
ПОДНИМАЮЩИЙСЯ НА ЗАЩИТУ СВОИХ ДЕТЕЙ

30.03.08  Воронеж,  конт. тел. 8-905-654-55-86                    Бабичев Геннадий Георгиевич
РЕЗОЛЮЦИЯ
расширенного Воронежского областного Собрания 

Военно-Державного Союза России 

на базе Межрегионального Земского Собора

"ВСТАВАЙ СТРАНА ОГРОМНАЯ"

Соглашаясь и поддерживая политические решения расширенного Ростовского Межрегионального Земского Собора с участием представителей Воронежской об., Волгоградской об., Ставропольского края, Краснодарского края, Ростовской области, с участием Союза Русских Офицеров, НДПР, РНЕ, РОД, ДПА, КПРФ, ДПНИ, Союза казаков России Мартынова А. Г. а так же представителей Южной и Северной Осетии, Приднестровья и Абхазии, которое состоялось 2 февраля 2008 г. в г. Ростове-на-Дону и на котором впервые за 20-летнюю оккупацию России, реализуя свое волеизъявление, государствообразующая нация - Русский Народ выдвинул по трем позициям следующих политических лидеров России:

1.  ЦЕНТР:  Военно-Державный Союз - ИВАШОВ Л. Г., АЧАЛОВ В. А., ТЕРЕХОВ С. Н.

2.  Правый национальный фланг: Национально-Державная Партия России -

     СЕВАСТЬЯНОВ А. Н.

3.  Левый Русский Социалистический фланг: КПСС и ее структуры  ШЕНИН О. С.

Для вывода страны на Русский Социалистический путь под знаменем Сталина, под лозунгом из гимна СССР - "СПЛОТИЛА НАВЕКИ ВЕЛИКАЯ РУСЬ", и исходя из оценки Президента "власть и бизнес доверия народа не оправдали",

расширенное Воронежское областное Собрание Военно-Державного Союза России на базе Межрегионального Земского Собора с участием представителей 17 регионов, решило:

1. Поручить Ивашову Л. Г, Ачалову В. А., Терехову С. Н., Севастьянову А. Н., Шенину О. С. организовать рабочую встречу для формулирования способов вывода страны на Русский Социалистический путь под знаменем И. Сталина. В день 90-летия Советской Армии Военно-Морского Флота 23 февраля 2008 г. на съездах Союза Русских Офицеров, НДПР, на заседании Русского Антифашистского Комитета доложить по всем трем выше изложенным позициям о результатах этой рабочей  встречи. 

2. УДАР РУССКИХ БОГОВ: Исходя из того, что геноцид 16 млн. русских детей не только величайшая трагедия, но и оружие, которого не знала летопись человечества, учитывая исключительную роль Русских Народных Трибуналов в принуждении к капитуляции власти в русский социализм, опираясь на волю Русского Народа, осознавая Момент Русской Истины, заслушать Корчагина В. И. о Русском Народном Трибунале.

3. В связи с ЧРЕЗВЫЧАЙНЫМ ПОЛОЖЕНИЕМ Русского Народа, в условиях нарастающих мировых кризисов, постоянной опасности горячего и ползучего "оранжевого путча" или, что тоже самое, надвигающейся сионистской диктатуры, угрозы развала страны, для согласования позиций и координации работы регионов с политическими лидерами, СОЗДАТЬ Русский Национальный Государственный Комитет и от регионов делегировать в него Председателем Бабичева Г. Г. (Воронеж). 

Русский Национальный Государственный Комитет будет работать с Русским Народом через действующие Советы ВОВ, Советы ветеранов военной службы, Советы солдатских матерей, женсоветы в воинских частях, организации МЧС, организации чернобыльцев и блокадного Ленинграда, другие общественные и политические структуры.

4. Предлагаем на первом этапе организации Русского Национального Государственного Комитета включить в его состав Мартынова А. Г., Задерея В. А., Миронова Б. С., Медведева С. В., Корчагина В. И., Кондратенко Н. И, Стригунова Д. В. Аналогичную работу провести на межрегиональном уровне.

5. На основании особого мнения Русского Народа по поддержке политических заключенных считать членами Русского Национального Государственного Комитета - Квачкова В. В., Найденова А. И., Миронова И. Б.

6. Активизировать подготовку Обращения в ООН о геноциде 16 млн. русских детей из 34 млн. необходимых для простого воспроизводства за 20-летнее правление сионистского режима. 

7. Учитывая ЧРЕЗВЫЧАЙНОЕ ПОЛОЖЕНИЕ  Русского Народа, Собрание обращается с просьбой к согражданам, к братским народам стран СНГ, к странам Востока и Запада о финансовой помощи. 

НАРОДУ, ПРИГОВОРЕННОМУ К СМЕРТИ,  БОЯТЬСЯ НЕЧЕГО!

г. Воронеж, 16.02.08                                                                                    Председатель Собрания,
Сопредседатель Общественного Воронежского Земского Собора,

подполковник   Дмитриев    /Дмитриев В. И./
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