                                     Иной взгляд на развитие общества.

                         1.Динамика  уровня жизни и изменения в социальной сфере.

   Существуют разные теории развития общества. Одни придерживаются теории формационного развития, другие – цивилизационного, третьи пытаются объединить первую и вторую. Существуют и некоторые другие. У всех этих теорий есть общее – они рассматривают развитие общества, как развитие взаимоотношений его частей (классов, этнических групп и т. п.). Я же хочу рассмотреть развитие общества с точки зрения изменения уровня жизни отдельных членов этого общества.

   1.Уровни жизни человека.

   Я думаю, является очевидным, что уровень жизни населения повышается, не смотря на временные периоды его падения (кризисы, войны, революции, стихийные бедствия).

    Под уровнем жизни человека я подразумеваю его средние затраты  в денежном эквиваленте  для удовлетворения своих материально – духовных потребностей за единицу времени. Этот показатель ни в коем случае нельзя считать чисто экономическим, поскольку включает в себя расходы на удовлетворение духовных потребностей . По его структуре можно судить о культурно – нравственном состоянии общества. На  мой взгляд, в обществе можно выделить несколько условных уровней жизни.

        а)   Минимальный физиологический уровень жизни - комплекс материальных продуктов необходимых для поддержания жизненных функций организма, позволяющих ему существовать длительное время без нанесения ущерба своему организму, вызываемого их недостатком (отсутствием). 

    b). Минимальный прожиточный уровень жизни – это уровень, позволяющий удовлетворять все необходимые материальные потребности человека, руководствуясь только экономической целесообразностью приобретения продуктов.

    c).   Минимальный социальный прожиточный уровень- отличается от предыдущего тем, что включает в себя кроме материальных и не материальные продукты, а именно: медицинские, учебные, культурные и пр. Кроме этого есть возможность приобретения материальных продуктов, обеспечивающих  социальные функции (средства связи, доступ к СМИ, возможность перемещения и пр.).     

    e). Уровень комфортной жизни. При таком уровне жизни человек приобретает все необходимые ему продукты ( материальные и не материальные ) вне зависимости от экономической целесообразности (по своему желанию).

    f). Уровень экономической независимости. Такой экономико-социальный уровень позволяет человеку выбирать место проживания и деятельности по своему желанию. Такие люди либо достаточно богаты, либо принадлежат  к интеллектуальной элите. 

   Уровни жизни не являются постоянными величинами даже для одного и того же государства. Они зависят от экологических, технологических, социальных и пр. условий. 
      Если предположить, что уровень жизни населения каждой страны можно отобразить в виде нормальной кривой распределения, где ось абсцисс - это затраты человека в денежном эквиваленте на удовлетворение своих материально- духовных потребностей за единицу времени, а ось ординат – количество населения, имеющего соответствующие затраты, то рассматриваемые нами уровни жизни, расположатся следующим образом (см. рис. 1). Уровень жизни близкий к вершине кривой (максимум) имеет большая часть населения рассматриваемого общества. Назовем уровень жизни соответствующий вершине кривой уровнем социальной стабильности общества (уровень d). В зависимости от уровня экономического развития государства максимум кривой может быть расположен между а) и e). При расположении максимума между а) и c) (рис.2) социальная структура общества не стабильна. В обществе возможны открытые социальные конфликты. Такая ситуация ( рис. 2 ) обычно складывается в результате экономических кризисов, войн и прочих ситуаций резко ухудшающих материальное положение населения. Для динамично развивающихся обществ характерна кривая распределения рис.1. При определенном уровне развития экономики общества для сглаживания социального неравенства государство вводит  социальную помощь наиболее бедным слоям общества. . Размер этой помощи может быть от а) до b)

для развивающихся обществ и от а) до c) для общества с развитой экономикой.
 Кривая уровня жизни населения примет следующий вид  рис.3 для общества с развитой экономикой. Тенденция исторического развития цивилизации показывает неуклонный рост благосостояния  населения, поэтому для одного и того же государства расположение кривой и уровней жизни будет изменяться. Вершина кривой и выделенные уровни жизни будут смещаться вправо при этом  максимум кривой (уровень социальной стабильности) будет приближаться к уровню комфортной жизни.
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   Следует отметить, что при определении величины рассмотренных условных уровней жизни   учитываются три основные фактора: экономический, психологический и социальный. Причем, чем выше уровень жизни, тем большее влияние оказывают второй и третий факторы. Гигантский технологический скачек осуществленный в конце 20 и начале 21 веков повлек за собой резкий рост потребления особенно в развитых странах. Появился даже термин «общество потребления». «Общество потребления» можно определить, как общество, уровень социальной стабильности (d) которого выше (правее) минимального социального уровня (с) см. рис. 3. Иначе говоря, в этом обществе большинство населения потребляет продуктов больше , чем это необходимо по физиологическим и социальным нормам для рассматриваемого периода. Определение этих норм в различных странах осуществляется по-разному, но их увеличение является следствием экономического роста страны. Уровень потребления постоянно увеличивается. Объективные ограничения в возможностях производства продуктов  такие как энергетические и сырьевые запасы, как показывает практика последних десятилетий, успешно преодолеваются. Если в прошлом основным стимулом научно технического прогресса являлась разработка новейших видов вооружений, то в будущем это место займет разработка новых потребительских товаров. С точки зрения безопасности мирового сообщества это хорошо, а с точки зрения развития социальной системы это путь в тупик. Здесь, конечно, уместно задать себе вопрос: « А, что собственно в этом плохого?» Всю предысторию человечество мечтало о безбедной жизни. Все ныне существующие партии провозглашают своей целью наиболее полное удовлетворение потребностей человека. Для ответа на этот вопрос нужно уже сегодня внимательно изучать те изменения в социальной и культурной жизни, которые происходят в обществах развитых стран. Разделение людей на  «отдыхающее общество» и «интеллектуальную элиту» - на мой взгляд, будет основной проблемой общества ближайшего будущего. Зачатки «отдыхающего общества» имеются уже сейчас в развитых странах, где уровень социальной помощи такой, что позволяет сносно жить, ничего не делая. Для определенной категории населения утрачивается стимул к трудовой деятельности. Численность такого населения постепенно будет увеличиваться. Этому будет способствовать внедрение в производство новейших технологий высвобождающих за счет автоматизации все больше работников занятых в непосредственном производстве. В настоящее время работники, высвобождающиеся из сферы производства, переходят в сферу услуг. В развитых странах количество занятых в сфере услуг намного превосходит количество работающих в непосредственном производстве. Этот факт является, по мнению западных социологов, одним из  признаков постиндустриального общества. Пока  безработицу удается сдерживать на достаточно низком уровне, но в ближайшем будущем автоматизация сферы услуг неизбежно приведет к росту безработицы. Для сглаживания экономического неравенства будут увеличиваться социальные выплаты, что и приведет к непрерывному росту «отдыхающего общества». При таком сценарии развития общество ожидает деградация основного населения. Это в свою очередь может привести к социальной нестабильности, поскольку невостребованная социальная и интеллектуальная энергия этих людей выльется в неконтролируемые асоциальные действия. Выход из этой ситуации может быть только в реализации интеллектуального потенциала всего населения, что для рыночных отношений совершенно не нужно. Обществу с рыночными отношениями, как известно, необходимо строго определенное количество специалистов для функционирования материальной и духовной сфер. «Избыточный интеллектуальный потенциал» обществу, где действуют законы рынка, не нужен  для увеличения производства продуктов потребления.  

      Из выше сказанного следует, что ограничение потребления необходимо не столько из-за ограниченных ресурсов, сколько из-за деградации населения в будущем.

      Решение назревающей проблемы, на мой взгляд, необходимо искать в потребностях человека.

  2.Потребности человека.

      Рассматривая потребности человека, авторы обычно выделяют основные ( базовые ) потребности, которые должны удовлетворяться в первую очередь. Чаще всего выстраивается иерархия потребностей от низших (базовых, основных) к высшим. Каждый автор группирует и выстраивает потребности таким образом , чтобы более убедительно раскрыть свою точку зрения на рассматриваемую проблему. Аналогичным образом поступаю и я. Группировку потребностей я провожу по трем основным направлениям жизнедеятельности человека: обеспечение жизни,  продолжение рода, познание мира. В обеспечение жизни входят все потребности, удовлетворение которых позволяет человеку существовать физически и духовно. В продолжение рода входят все потребности, реализация которых позволит человеку осуществить репродуктивную функцию, а также вырастить потомство. Познание мира – потребности, удовлетворение которых создают условия для удовлетворения двух предыдущих. Все три направления жизнедеятельности переплетаясь между собой создают замысловатую сеть потребностей. Всякое разделение потребностей по каким-либо признакам является условным. Группа потребностей «познание мира» существенно отличается по свойствам от двух предыдущих. Во-первых, эти потребности не имеют количественной меры. Во-вторых, не обладают свойством периодичности. В-третьих, появление и сохранение этих потребностей определяется социальными факторами. При систематическом удовлетворении потребностей первой и второй групп происходит постепенная трансформация мотивации потребностей от чисто материальных к материально-духовным. И последнее во многих случаях становится определяющим. Например, человек хочет не просто мяса, а мяса вкусно приготовленного, на красиво сервированном столе. Именно это доставляет ему удовольствие и становится основным мотивом его действий. Эта потребность возникает периодически и количественно ограничена. По-другому ведут себя познавательные потребности. Их истоком является инстинкт иногда называемый «инстинктом к знанию» выраженный уже в раннем детстве в виде любопытства. Раскрытие врожденных способностей начинается с младенческого возраста и может продолжаться всю жизнь. Именно «может», потому что в большинстве  случаев потребность в познании мира, а значит и в самоактуализации   с возрастом пропадает. Это одно из свойств познавательных потребностей - без постоянного их удовлетворения они исчезают. Познавательные потребности как уже было сказано это группа потребностей. Их также можно выстроить в некоторую иерархию. Первый уровень- восприятие окружающего мира всеми органами чувств. Весь познавательный опыт на этом уровне делится на   положительный и отрицательный.  Положительный опыт вызывает чувства удовольствия, радости, наслаждения и пр., отрицательный – боязнь, отвращение, брезгливость и пр. Положительный опыт порождает потребность его повторения. Вторая ступень познания – осмысление полученной посредством органов чувств информации. Человек отбирает ту информацию, которая необходима ему для существования. Процесс отбора или проще процесс научения в значительной степени определяется окружающем  миром и главной его составляющей - социумом. Как и первый уровень познания процесс научения  сопровождается получением положительного и отрицательного опыта. Положительный опыт  в научении гораздо более редок, чем отрицательный. Это связано с применяемыми   методиками обучения, которые ориентированы на пассивное получение знаний, чаще путем запоминания. Мозг человека устроен таким образом, что процесс запоминания не сопровождается какими-либо поощряющими стимулами. Получение положительного опыта  в обучении происходит только через самостоятельность мышления. Получение знания путем самостоятельной мыслительной деятельности, путем маленького «открытия» сопровождается  множеством положительных эмоций, что в свою очередь вызывает потребность в повторении процесса. Третий уровень (творческий)- применение приобретенных  знаний для получения новых знаний или новых продуктов (материальных или духовных). Весь творческий процесс сопровождается таким количеством положительных эмоций, что даже «творческие муки» называют сладостными.

    3.Смена ценностных ориентиров.

    Развитие любого общества с рыночными отношениями постепенно достигает стадии общества потребления. Дальнейшее выделение в нем интеллектуальной  элиты и появление «отдыхающего общества», как было сказано ранее, создаст  социальную нестабильность в обществе. Эта социальная нестабильность другого рода, чем та, что вызвана недостатком материально- духовных благ. Достаточно высокий материальный уровень в сочетании с не достаточно высоким интеллектуальным уровнем создадут условия для асоциального поведения. Предотвращение или устранение этой нестабильности возможно при условии реализации интеллектуального потенциала всего общества, что не возможно при экономических отношениях существующих в обществе потребления. Разрыв порочного круга возможен при построении государством определенной  системы интеллектуального развития граждан. Основная цель этой системы заключается  в удовлетворении и развитии познавательных  потребностей ВСЕХ граждан с самого раннего возраста. Абсолютное большинство членов общества потребления получают удовольствие от реализации потребностей первой и второй групп, а так же от первого уровня познавательных потребностей, т.е. на уровне чувственного восприятия (осязание, обоняние, зрение, слух, вкус), что и стимулирует производство общества потребления. Постепенная  реализация программы по развитию и удовлетворению познавательных потребностей всех членов общества позволит сместить акценты в ценностных ориентирах людей. Получение удовлетворения (удовольствия, наслаждения и пр.) от интеллектуальной (творческой) деятельности позволит  заместить получение удовольствий от удовлетворения излишних материально – духовных потребностей. Косвенным подтверждением этого может служить подмеченная Д. Беллом  особенность членов интеллектуальной элиты - они меньше уделяют внимание материальным ценностям.

    4.Необходимость создания интеллектуальной партии.

    На современном этапе развития общества становится все более очевидным необходимость вмешательства государства (общества) в экономические и социальные процессы. Многие государства  своими правовыми актами регулируют деятельность производителей продуктов, контролируют финансовые институты, определяют социальную политику и пр. Но как уже было сказано, существование рыночных отношений не стимулирует развитие личности всех граждан, поскольку рыночное общество производит для своего существования строго определенное число тех или иных специалистов занятых в производстве, науке и культуре. Для развития творческого потенциала всех членов общества необходимо разработать и реализовывать специальную политическую программу. Ни одна из существующих партий в настоящее время в своих программах не ставит своей целью развитие интеллектуального потенциала всех членов общества. В лучшем случае ставится задача по развитию образования, науки, искусства и пр. в пределах необходимых для экстенсивного развития общества (общества потребления). Для решения вопросов по интеллектуальному развитию всего населения необходима специальная партия. Программа и  задачи этой партии должны соответствовать  ее цели - интеллектуального развития всех членов общества. Здесь следует уточнить следующую мысль- под интеллектуальным развитием понимается развитие всех духовных способностей человека.

  5. Направления интеллектуального развития населения России.

Первое – разработка методик интеллектуального развития детей, ставящих своей целью творческое познание мира. Мерой эффективности такого развития должен стать показатель потребности ребенка в познании мира, а не количество полученных знаний

Второе – введение материально-стимулируемого  обучения.  Это  означает, что должны быть созданы условия, иначе говоря, возможности получения любого образование. Для этого необходимо создать систему образования с использованием Интернета, так что любой человек мог бы прослушивать лекции, участвовать в практических занятиях, лабораторных работах и пр. в любом учебном заведении в режиме «он лайн». Кроме этого, каждый человек  мог бы сдавать экзамены по любой специальности  по разработанным критериям. Создать шкалу интеллектуального роста, по которой определенному  уровню интеллектуального развития личности соответствует государственное  пособие (стипендия), выдаваемая вне зависимости от занимаемого социального статуса в течение определенного времени.

      При выполнении этих условий будет создан избыток интеллектуальных ресурсов, который создаст условия «мягкой» конкуренции работающим интеллектуалам, что в свою очередь позволит быстрее решать научно- производственные  проблемы во всех направлениях деятельности и будет достигнута основная цель – смена ценностных ориентиров в сторону интеллектуальной деятельности.

   6. Заключение.

   Изложенный взгляд на развитие общества, мне кажется, дает возможность разработать более детальный план переустройства Российского общества. Его актуальность состоит в том, что мы еще пока не увязли в обществе потребления,  поэтому не столь болезненней будет уход от него. Кроме этого, интеллектуальные традиции, существующие в нашем обществе  не совсем угасли. И последнее, огромные сырьевые ресурсы, продажа которых позволяет осуществить интеллектуальное переустройство Российского общества. 

